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Aktuálnost tématu 

Jako téma své diplomové práce zvolila autorka teoreticky i prakticky relevantní problém 

nebezpečného pronásledování. Konkrétně se zaměřila na fenomény stalkingu 

z kriminologického úhlu pohledu. Jde o problematiku aktuální, neboť se jedná o relativně 

novou skutkovou podstatu. K aktuálnosti tématu přispívají i nové podoby stalkingu jako 

kyber-stalking, který využívá sociální sítě a vede k efektům tzv. širokého publika.    

 

Náročnost tématu 

Náročnost tématu je spojena zejména s jeho interdisciplinaritou. Téma nebezpečného 

pronásledování či šířeji stalkingu představuje interdisciplinární problém, který otevírá prostor 

pro diskusi (trestně) právních, kriminologických, viktimologických a forenzně 

psychologických hledisek či přístupů k problému. Autorka ve své DP uplatnila zmíněná 

hlediska a vhodně je propojila. To se konec konců promítá i do výběru a práce s odbornou 

literaturou. Po metodologické stránce práce využívá adekvátní metody zpracování, zejména 

teoretické, tj. rekapitulaci současného stavu poznání, analýzu a komparaci poznatků z různých 

literárních pramenů. Teoretické pasáže ilustruje autorka na několika kasuistikách.  

 

Hodnocení práce 

Cíl práce definuje autorka v úvodu, kde uvádí: „Hlavným cieľom diplomovej práce je 

priblížiť čitateľom fenomén stalkingu a upozorniť ich na nástrahy, ktoré v sebe ukrýva.“ (s.2) 

Tuto poněkud obecnou charakteristiku cíle pak doplňuje v závěru práce, kde zmiňuje: 

„Cieľom mojej diplomovej práce bolo vytvoriť prehľadného sprievodcu týmto fenoménom. 

Diplomová práca je zameraná na kriminologickú stránku trestného činu nebezpečné 

prenasledovanie.“ (s. 73) 

Konstatuji, že se autorce podařilo vytyčený cíl naplnit. Celkovou strukturu práce považuji za 

logickou a věcně správnou, umožňuje postihnout podstatné stránky zvoleného tématu. Ve 

výkladových pasážích jsem neshledala žádné obsahové chyby či závažné odborné nedostatky. 

Výklad problému je srozumitelný a přehledný, v textu je patrný zájem autorky o problematiku 

stalkingu. Oceňuji snahu autorky ilustrovat právní a kriminologické aspekty problematiky na 

vybraných kasuistikách. Kladně hodnotím rovněž práci s odbornou literaturou a využívání 

zahraničních odborných zdrojů. V roli vedoucího práce musím rovněž kladně vyzdvihnout 

samostatnost autorky při zpracovávání DP.    

 

 

 



Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

K práci neuplatňuji žádné zásadní koncepční a věcné připomínky. Poznamenávám však, že 

v kapitole o nebezpečnosti stalkingu nevyužila autorka příležitost jít více do hloubky tzv. risk 

assessmentu. Výhrady nemám ani k formální stránce práce. Souhrnně konstatuji, že 

předložená práce splňuje stanovené náležitosti na solidní úrovni. Při obhajobě doporučuji 

zodpovědět následující otázky: 

1. Objasněte specifika posuzování nebezpečnosti u typu „expartner- stalking“. Které 

znaky stalkingu (tj. chování pronásledovatele) indikují hrozbu fyzického násilí vůči 

oběti? 

2. Stalking je označován jako vztahové násilí. Které způsoby chování oběti působí 

kontraproduktivně a podněcují expartner stalking?   

3. Popište následky či dopady stalkingu na oběť.  

  

 

Předloženou diplomovou práci doporučuji k závěrečné obhajobě. 

 

Předběžně navrhuji klasifikaci stupněm výborně.  
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